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Në vitin 2024, Qendra për Këshillim, Shërbime Sociale dhe
Hulumtime (SIT) bëri hapa të rëndësishëm në promovimin e
gjithëpërfshirjes, barazisë dhe fuqizimit të të rinjve përmes
iniciativave me ndikim dhe partneriteteve të forta.

Projektet kryesore të SIT përfshijnë Këshillimin për Parandalimin
4.0, i cili trajtoi dhunën në familje (DhF) dhe dhunën me bazë
gjinore (DhBGJ) duke punuar me ushtruesit e dhunës, dhe Poke the
Bubble dhe DouActism, të cilat nxitën bashkëpunimin ndërkufitar
dhe rajonal. Projektet Fuqizimi i të rinjve të Kosovës për kohezion
brenda komunitetit dhe Youth INC. angazhuan të rinj me prejardhje
të ndryshme, duke promovuar diversitetin, dialogun dhe
bashkëjetesën paqësore. Një studim me ndikim, Dhuna me bazë
gjinore përmes këndvështrimit të Gjeneratës Z, ofroi njohuri të
vlefshme për të luftuar DhBGJ-në.

Nëpërmjet fushatave si Festivali i Baballarve 
dhe 16 Ditët e Aktivizmit, SIT përforcoi ndërgjegjësimin për çështje
si barazia gjinore, prindërimi dhe përfshirja e të rinjve, duke arritur
mijëra individë. Këto përpjekje theksojnë përkushtimin e SIT për të
nxitur krijimin e komuniteteve të barabarta dhe fuqizimin e të rinjve.
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PËRMBLEDHJE E ORGANIZATËS 
Mission

Ne parashikojmë një shoqëri
që nxit gjithëpërfshirjen, duke
siguruar që të gjithë të ndihen
të sigurtë, të barabartë dhe të
fuqizuar, duke fuqizuar
gjithashtu individë me
prejardhje të ndryshme për të
arritur potencialin e tyre të
plotë, pavarësisht nga
identitetet e tyre shoqërore.

Fitoi konkursin Earth DanceBeat,
organizuar nga MasterPeace Global
Foundation;
Ka siguruar projektin më të madh të SIT
deri më sot - një projekt KA2 për
ndërtimin e kapaciteteve për shumë
vende i mbështetur nga Erasmus+ - të
cilin SIT do të drejtojë nga fundi i vitit
2024 deri në vitin 2026;
Partneriteti dhe bashkëpunimi në
rrugëtimin e përbashkët - Shërbimi
Korrektues i Kosovës, Ministria e
Drejtësisë në Kosovë

RAPORTI VJETOR PËR 2024

SIT është e përkushtuar për të nxitur një shoqëri gjithëpërfshirëse që
mbështet të drejta të barabarta për të gjithë. Misioni ynë përfshin
adresimin e shqetësimeve urgjente për të drejtat e njeriut që pengojnë
realizimin e barazisë, paqes dhe zhvillimit, si dhuna në familje dhe dhuna
me bazë gjinore. Për të arritur këtë qëllim, ne angazhojmë në mënyrë
aktive individë me prejardhje të ndryshme, pavarësisht nga gjinia, orientimi
seksual ose çdo kategori tjetër identiteti. Për më tepër, ne jemi të
përkushtuar të fuqizojmë të rinjtë duke përfshirë artin për aktivizëm
përmes metodologjive si Artivizmi dhe Doughnut Economics, për të nxitur
ndryshime pozitive në shoqëri.

Vizioni
Arritjet kryesore të SIT
gjatë vitit 2024:
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STATUSI FINANCIAR I FUNDVITIT
2024 - PËRMBLEDHJE E FINANCAVE

Burimet kryesore të financimit

Suksesi financiar i vitit 2024 u përforcua nga kontributet nga disa financues kryesorë, duke përfshirë:
Fondi për Popullsi i Kombeve të Bashkuara (UNFPA)
Komisioni Evropian
Erasmus +
Fondi i Kombeve të Bashkuara për Ndërtimin e Paqes (UNPBF)
Këshilli Danez i Refugjatëve (DRC)
Agjencia Suedeze për Bashkëpunim Ndërkombëtar për Zhvillim (SIDA)
Koalicioni për Shëndetësi (K10)

Rritja e të ardhurave: Të ardhurat tona totale dëshmuan një rritje të jashtëzakonshme prej rreth 53,32%,
duke u rritur nga 247,588 € në 2023 në 379,598.29 € në 2024. Kjo rritje e konsiderueshme është një
testament për strategjitë tona efektive për ngritjen e fondeve dhe zgjerimin e burimeve të larmishme të
fondeve tona të financimit dhe rritjes së burimeve të ndryshme financiare të organizatës sonë.

Shpenzimet e burimeve njerëzore: Shpenzimet për personelin shënuan një rënie prej rreth 11.14%, nga
163,927.18€ në vitin 2023 në rreth 145.660.87€ në vitin 2024. Kjo rënie i atribuohet kryesisht zvogëlimit
të trajnimeve rezidenciale, kampeve rinore, duke çuar në një angazhim më të ulët të trajnerëve dhe stafit
mbështetës.

Shpenzimet operative: Shpenzimet operative u rritën me rreth 13.80% nga 83,661 € në 2023 në rreth
95,208 € në vitin 2024. Kjo rritje i atribuohet kryesisht kostove më të larta për shërbimet thelbësore,
ndryshimeve të çmimeve të rritura nga inflacioni, shtimit të aktiviteteve të programeve ose investimeve në
pajisje dhe teknologji të re. Për më tepër, ndryshimet në kontratat e furnitorëve ose kërkesat e zgjeruara
operacionale mund të kenë kontribuar në rritjen e shpenzimeve.
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Figura 1. Krahasimi financiar 2023 vs 2024

Në përmbledhje, pasqyra financiare për vitin 2024 pasqyron rritje të konsiderueshme
dhe alokim strategjik të burimeve. Të ardhurat tona totale u rritën me 53,32%, duke u
rritur nga 247,588 € në 2023 në 379,598,29 € në 2024, duke theksuar përpjekjet tona
të suksesshme për ngritjen e fondeve dhe forcimin e stabilitetit financiar. Ndërsa
shpenzimet e burimeve njerëzore u ulën me 11.14% për shkak të optimizimit të
kostos, shpenzimet operacionale u rritën me 13.80% për të mbështetur aktivitetet
tona në zgjerim. Këto rregullime financiare tregojnë përkushtimin tonë për rritje të
qëndrueshme dhe menaxhim efikas. Duke ecur përpara, ne mbetemi të fokusuar në
ruajtjen e këtij momentumi, sigurimin e qëndrueshmërisë financiare afatgjatë dhe
maksimizimin e ndikimit tonë organizativ.
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PROJEKTET E DEPARTAMENTIT TË QENDRËS
PËR KËSHILLIM:
Këshillim për Parandalimin 4.0 (janar - dhjetor 2024)
Projekti Këshillim për Parandalim 4.0 trajtoi dhunën në familje (DhF) dhe dhunën me bazë gjinore (DhBGJ) duke u fokusuar
në një qasje plotësuese dhe transformuese—duke punuar me ushtruesit e dhunës për të çrrënjosur ciklin e dhunës. Projekti
synoi të përmirësonte qëndrimet dhe sjelljet midis autorëve meshkuj të DhF/DhBGJ përmes shërbimeve këshilluese, së
bashku me hulumtimin, avokimin dhe aktivitetet e ndërgjegjësimit të komunitetit.

Arritjet kryesore përfshijnë fillimin e një rasti studimor inovator, Dhuna me bazë gjinore (DhBGJ) përmes këndvështrimit të
gjeneratës Z: Qëndrimet e të rinjve ndaj DhBGJ-së, dhunës në familje dhe vrasjes së grave në Kosovë, publikuar në Ditën
Ndërkombëtare Kundër Dhunës, me 70 pjesëmarrës të përfshirë në diskutim. Shërbimet e këshillimit u ofruan nëpërmjet 55
seancave individuale dhe 108 seancave të terapisë në grup, me referime nga familjet, Shërbimi Korrektues dhe burgjet, duke
shënuar hapa të rëndësishëm në përpjekjet rehabilituese.

Projekti organizoi 20 takime dhe konferenca avokuese, duke angazhuar aktorë të ndryshëm për të theksuar rëndësinë e
adresimit të sjelljes së ushtruesve të dhunës dhe krijimin e bashkëpunimeve brenda sistemit të ndërhyrjes DhF/DhBGJ.
Fushata të ndërgjegjësimit publik dhe metodologji inovatore, si Artivizmi—një përzierje arti

dhe aktivizmi u përdorën për të angazhuar komunitetet. Pikat kryesore përfshinë ngjarjen SIT & Talk: Promovimi i barazisë
dhe përfshirjes gjinore përmes Artivizmit në Mitrovicën e Jugut dhe dy panel diskutime me ndikim gjatë 16 Ditëve të
Aktivizmit. Këto diskutime, ku morën pjesë 43 pjesëmarrës (20 gra dhe 23 burra), mblodhën së bashku palët e interesuara
komunale, shoqërinë civile, të rinjtë dhe palët ligjore për të eksploruar zgjidhje të zbatueshme për dhunën ndaj grave.

Nëpërmjet qasjes së tij të shumëanshme, Këshillim për Parandalimin 4.0 kontribuoi ndjeshëm në reduktimin e rasteve të
dhunës në familje dhe në rritjen e ndërgjegjësimit për rolin e burrave në promovimin e barazisë gjinore dhe parandalimin e
dhunës.
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PROJEKTET E DEPARTAMENTIT TË
SHËRBIMEVE SOCIALE:
Poke the Bubble (maj 2023 - gusht 2026)

Projekti Poke the Gender Bubble forcoi kapacitetet e OShC-ve të fokusuara tek të rinjtë në Serbi dhe Kosovë
për të vepruar si agjentë të llogaridhënies, duke nxitur marrëdhëniet e fqinjësisë së mirë dhe duke
promovuar barazinë gjinore. Duke krijuar një rrjet ndërkufitar të OSHC-ve dhe duke sjellur metoda inovative
të punës me të rinjtë, projekti synoi stereotipet dhe normat gjinore, duke fuqizuar të rinjtë nga zonat urbane
dhe rurale të më të anashkaluara për të adresuar çështjet e lidhura me gjininë dhe çështjet më të gjera të
komunitetit.

Një rezultat kyç ishte manuali Gender Mobile Youth Club Methodology, i zhvilluar në bashkëpunim nga SIT
(Kosovë) dhe CZOR (Serbi). Ky burim gjithëpërfshirës integroi aktivizmin rinor, aftësitë e jetës dhe barazinë
gjinore në një program të unifikuar. Për të mbështetur zbatimin e tij, dy trajnime katër-ditore – të mbajtura
në Serbi dhe Kosovë – pajisën 20 përfaqësues nga 10 OSHC-të bazë me mjetet për të aplikuar
metodologjinë. Më pas, katër organizata në Kosovë pranuan subgrante dhe aktivizuan në mënyrë të pavarur
rininë lokale përmes punëtorive, veprimeve publike dhe fushatave në rrjete sociale, duke angazhuar mbi 200
të rinj nga grupet e cenueshme dhe duke arritur më shumë se 5,000 bashkëmoshatarë përmes platformave
online.

Ndikimi i projektit u shtri përtej qëllimeve direkte të tij, duke nxitur një rrjet ndërkufitar të ndikuesve dhe
duke krijuar një bashkëpunim të qëndrueshëm ndërmjet organizatave rinore kosovare dhe serbe. Duke
trajtuar pajtimin, fuqizimin e zërave të nënpërfaqësuar dhe avancimin e barazisë gjinore, Poke the Gender
Bubble solli ndryshime domethënëse dhe të qëndrueshme rajonale.

RAPORTI VJETOR PËR 2024
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DouActism (janar 2023 - dhjetor 2024)
Projekti DouActism, i udhëhequr nga MasterPeace Global Network dhe i financuar nga Erasmus+, bashkon
OSHC-të e fokusuara tek të rinjtë nga Ballkani, Lindja e Mesme dhe Evropa Perëndimore, duke përfshirë SIT
(Kosovë), LDN (Liban), MasterPeace Marok, MasterPeace Holandë dhe Lumen (Kroaci). Projekti trajton
përjashtimin social, sfidat mjedisore dhe çështjet e lidhura me punën me të cilat përballen të rinjtë, me fokus të
veçantë në fuqizimin e grave të reja në zonat rurale.

Një moment historik ishte themelimi i SIT si Qendër e Ekselencës në Doughnut Economics për Ballkan, duke
çuar më tej nismat inovatore të arsimit joformal (NFE). Kjo përfshin zhvillimin e manualeve shumëgjuhëshe të
NFE-së dhe kurseve online në gjashtë gjuhë, së bashku me një Sfidë transnacionale të Sipërmarrjes Sociale,
takime me palët e interesuara dhe një anketë të BE-së për nevojat e OSHC-ve. Në vitin 2024, SIT mbikëqyri 25
pilot projekte të udhëhequra nga të rinjtë në pesë vende, duke përfshirë rreth 200 pjesëmarrës të rinj. Këto
projekte shfaqën fuqinë transformuese të artit dhe sipërmarrjes sociale, duke fuqizuar të rinjtë për të adresuar
sfidat lokale dhe për të nxitur ndryshime domethënëse sociale duke rritur kapacitetet e OSHC-ve nëpër rajone.

Aktivitetet kryesore përfshinin pjesëmarrjen në sfidën online SE dhe nxitjen e zgjidhjeve të qëndrueshme dhe
inovative për çështjet urgjente të komunitetit.
Për më tepër, projekti prezantoi dy Takime Transnacionale të Partnerëve (TPM): një i organizuar nga Lumen në
Kroaci (maj 2024) dhe tjetri i organizuar nga SIT në Kosovë (tetor 2024). Këto mbledhje rreshtuan strategjitë,
ndanë përvojat dhe forcuan bashkëpunimin ndërkombëtar.

Projekti kulmoi me Manifestën Përfundimtare të the Great Minds Meeting (GMM) në Agadir, Marok, ku
ekspertët dhe palët e interesit u mblodhën për të diskutuar "Bashkëpunimi për ndikim social". Nëpërmjet
diskutimeve në panel, punëtorive dhe sesioneve interaktive, pjesëmarrësit eksploruan strategji partneriteti me
ndikim, shfaqën histori suksesi dhe radhitën burimet për të maksimizuar përfitimet e komunitetit. Kjo ngjarje
theksoi përkushtimin e projektit për të nxitur zhvillimin e qëndrueshëm dhe avancimin e aktivizmit të të rinjve
përmes bashkëpunimit dhe inovacionit.

RAPORTI VJETOR PËR 2024
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Fuqizimi i rinisë Kosovare për kohezion brenda komunitetit
(tetor 2023 - dhjetor 2025)

Projekti Empowering Kosovo’s Youth for Intra-Community Cohesion synon të përmirësojë aftësitë e të
rinjve, duke përfshirë grupet minoritare, për të nxitur shoqëri paqësore dhe gjithëpërfshirëse në Kosovë.
Duke i pajisur të rinjtë me kompetenca jetike si sipërmarrja sociale, menaxhimi i projekteve dhe planifikimi i
buxhetit, iniciativa i fuqizon ata që t’i sfidojnë stereotipet, t’i luftojnë paragjykimet me bazë etnike dhe të
promovojnë qëndrueshmërinë e komunitetit. Projekti, i zbatuar nga SIT me mbështetjen e Këshillit Danez
për Refugjatë (DRC) dhe Sida, fokusohet tek të rinjtë nga rajoni i Prishtinës dhe Mitrovicës, duke synuar të
krijojë një bazë për kohezion brenda komunitetit dhe bashkëjetesë harmonike.

Në vitin 2024, projekti angazhoi drejtpërdrejt 80 pjesëmarrës të rinj me prejardhje të ndryshme etnike
përmes aktiviteteve të ndryshme me ndikim. Dy kampe rinore katër-ditore të mbajtura në Prevallë i njohën
pjesëmarrësit me tema kyçe si Doughnut Economics, Artivizmi dhe zhvillimi i projekteve në komunitet, duke
kulmuar me ide inovatore për pilot projekte. U zbatuan gjashtë iniciativa të bazuara në komunitet, duke
përfshirë bashkëpunimet me autoritetet lokale për të përmirësuar sigurinë dhe estetikën e komunitetit, si
instalimi i kamerave të sigurisë dhe krijimi i muraleve në komunitet. Projekti gjithashtu finalizoi planet për
katër murale të Mureve të Lidhjes, që simbolizojnë unitetin dhe harmoninë mes komunave.

Për të forcuar ndikimin e tij, projekti krijoi dy qendra të lidhjes së komunitetit në Fushë Kosovë dhe në
Mitrovicën e Veriut si hapësira të sigurta për tregim, artivizëm dhe aktivitete të ndërtimit të paqes, me plane
për të zgjeruar qendrat në Prishtinë dhe Mitrovicën Jugore. Fushata e rrjeteve sociale si “CooLeaders
Kosova” përforcoi shtrirjen dhe dukshmërinë e projektit, duke angazhuar audiencë nëpër platforma për të
promovuar gjithëpërfshirjen dhe qëllimet e projektit. Për më tepër, katër pilot projekte të udhëhequra nga të
rinjtë, duke përfshirë iniciativa si "Tech classrooms" dhe "Dhurata e Vitit të Ri", trajtuan sfidat specifike të
komunitetit duke nxitur zhvillimin e aftësive dhe bashkëpunimin.

RAPORTI VJETOR PËR 2024
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Enhancing Youth Voice for Diversity and Inclusion (Youth INC.)
(dhjetor 2023 - nëntor 2025)
Projekti "Zëri i rinisë për diversitet dhe gjithëpërfshirje" (Youth INC.), i nisur në dhjetor 2023, bashkon partnerë nga
Kosova, Hungaria, Rumania, Gjermania, Shqipëria dhe Izraeli për të rritur cilësinë, perceptimin dhe kapacitetin e
punonjësve rinorë dhe të rinjve në promovimin e diversitetit dhe gjithëpërfshirjes. Në vitin e tij të parë, projekti arriti
pika të rëndësishme, duke zbatuar një sërë aktivitetesh që mbështetën punëtorët rinorë dhe nxitën përfshirjen në rajone
të shumta.

Një ngjarje kyçe ishte trajnimi i mbajtur në Kosovë më 5-6 qershor 2024, ku u përfshinë 20 punëtorë të rinj. Trajnimi, i
përqendruar në metodologji të tilla si "Rruga e Këshillit", "Takimi ndërfetar" dhe "Filozofia për Fëmijë", miratoi një
qasje trajnim i trajnerit për të siguruar transferim të qëndrueshëm të njohurive. Secili pjesëmarrës u angazhua për të
trajnuar të paktën 10 të tjerë, duke përforcuar shtrirjen dhe ndikimin e projektit. Mbi këtë bazë u organizuan dy trajnime
nnjë-ditore në Prishtinë dhe Kamenicë, ku u angazhuan 40 të rinj të cilët fituan njohuri praktike për nxitjen e dialogut
dhe bashkëpunimit brenda komuniteteve të tyre.

Projekti bëri gjithashtu hapa të dukshëm në zhvillimin e burimeve, duke përfshirë një manual gjithëpërfshirës për
punëtorët rinorë dhe krijimin e një moduli të të mësuarit të bazuar në projekte (PBL) të titulluar Heroinat dhe Heronjtë e
Padukshëm. Ky modul, i përbërë nga gjashtë punëtori, angazhon të rinjtë në aktivitete që promovojnë përfshirjen. Për
më tepër, SIT organizoi një tryezë të rrumbullakët me përfaqësues të shkollave, të rinjtë dhe vendimmarrës për të
diskutuar rëndësinë e përfshirjes së të rinjve në vendimmarrje, forcimin e bashkëpunimit dhe fuqizimin e zërave të rinj.

Gjatë gjithë vitit, u organizauan tri punëtori ndërkombëtare online mbi tema të tilla si tregimi, vetë-reflektimi, përshtatja
e YouthPass dhe hyrje në Doughnut Economics. Një webinar kombëtar, The Compound Effect, u mbajt gjithashtu për
punëtorët rinorë dhe të rinjtë në Kosovë, duke u fokusuar në ndikimin e veprimeve të vogla dhe të qëndrueshme në
rritjen personale.

Suksesi i projektit u mbështet nga një koordinim i fortë midis partnerëve, duke përfshirë një takim fillestar në Shtutgart
dhe sesione të rregullta mujore koordinuese. Përshtatja e certifikimit YouthPass ka përparuar, me një draft version
tashmë të përfunduar dhe në pritje të testimit dhe përkthimit të mëtejshëm. Në përgjithësi, projekti Youth INC. po hedh
një themel të fortë për ndryshime të qëndrueshme, duke rritur përfshirjen e të rinjve dhe duke fuqizuar të rinjtë në të
gjithë vendet pjesëmarrëse.

RAPORTI VJETOR PËR 2024
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DEPARTAMENTI I HULUMTIMEVE:
DHUNA ME BAZË GJINORE (DhBGJ) PËRMES KËNDVËSHTRIMIT TË
GJENERATËS Z 

Hulumtimi Dhuna me bazë gjinore (DhBGJ) Përmes Këndvështrimit të Gjeneratës Z, kishte për qëllim të
eksploronte qëndrimet e të rinjve në Kosovë ndaj normave gjinore, dhunës me bazë gjinore (DhBGJ), dhunës
në familje (DhF) dhe femicidit. Ky studim hulumton marrëdhëniet ndërmjet stereotipeve gjinore dhe formave
të ndryshme të DhBGJ-së, identifikon qëndrimet e mundshme të tolerancës ose racionalizimit të dhunës
dhe shqyrton se si tranzicioni i vazhdueshëm social në Kosovë ndikon në pikëpamjet e të rinjve për barazinë
gjinore. Gjetjet synojnë të informojnë dhe përmirësojnë metodat e ndërhyrjes për zbutjen dhe çrrënjosjen e
DhBGJ-së.

Hulumtimi adopton një qasje të metodave të përziera, duke kombinuar metodologjitë sasiore dhe cilësore.
Në fazën e parë u krye një anketë sasiore me 300 të rinj për të mbledhur të dhëna për qëndrimet dhe
perceptimet e tyre. Faza e dytë përfshin diskutime cilësore në fokus grupe me nxënës të shkollave të mesme
(dy grupe), duke ofruar njohuri më të thella në perspektivat e të rinjve. Gjithashtu, pesë intervista gjysmë të
strukturuara janë kryer me ekspertë të çështjes, punonjësit socialë dhe përfaqësuesit institucionalë që
trajtojnë drejtpërdrejt rastet e DhBGJ-së.

Kjo metodologji gjithëpërfshirëse siguron një kuptim të nuancuar të qëndrimeve të të rinjve, duke kontribuar
në strategjitë e bazuara në dëshmi për trajtimin e DHBGJ-së dhe nxitjen e barazisë gjinore në Kosovë.
Hulumtimi ofron njohuri të vlefshme për palët e interesuara dhe ekspertët e fushës që punojnë për të luftuar
DhBGJ-në dhe për të promovuar ndryshimet shoqërore.

RAPORTI VJETOR PËR 2024

FAQE 12 



Festivali i Baballarëve, një ngjarje pionere në Kosovë, promovoi
rolin e rëndësishëm të baballarëve në rritjen e fëmijëve dhe
avokoi për ndarjen e përgjegjësive prindërore dhe politikave
miqësore për familjen. Edicioni i vitit 2024 përfshiu aktivitete
interaktive si sfida prindërimi, gatim në bashkëpunim, lexim
tregimesh dhe punime artizanale, si dhe një ekspozitë mbi
planifikimin familjar dhe legjislacionin për prindërimin. Me
rreth 80 prindër dhe 50 fëmijë pjesëmarrës dhe një shtrirje
online prej 50,000 personash, Festivali nxiti angazhimin e
komunitetit duke avokuar për ndryshime sistemike në normat e
prindërimit.
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PËRMBLEDHJE E FUSHATAVE
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Festivali i Baballarëve – Edicioni i 5-të

Dita Ndërkombëtare e Rinisë

Me temën "Nga Klikimet në Progres: Rrugët Dixhitale
për Zhvillim të Qëndrueshëm të Rinisë", Dita
Ndërkombëtare e Rinisë 2024 festoi ndikimin e
dixhitalizimit në nxitjen e zhvillimit të qëndrueshëm.
Aktivitetet përfshijnë një konkurs që shfaqi
monumentet kulturore, një podcast ku u diskutua
për mundësitë dhe sfidat dixhitale dhe dhurata për tri
paraqitjet më të mira krijuese. Angazhimi i mediave
sociale arriti mbi 3000 ndërveprime, duke përforcuar
zërat e të rinjve dhe duke promovuar edukimin
dixhital.



SIT në fushatën 16 Ditët e Aktivizmit theksoi barazinë
gjinore dhe luftën kundër DhBGJ-së përmes një sërë
nismash me ndikim:

Programi Y+ përfundoi me aktivitete që nxisin respektin
dhe ndjeshmërinë mes të rinjve në rrezik dhe
promovimin e barazisë gjinore.
Ngjarja SIT & Talk mbi Artiviamin në Mitrovicën e Jugut
angazhoi palët e interesuara për të hartuar projekte
kreative që adresojnë stereotipet gjinore.
Një Fushatë Ndërgjegjësimi për Femicidin nderoi
viktimat, ngriti ndërgjegjen e publikut dhe bëri thirrje
për veprime kolektive për të luftuar DhBGJ-në.
Një panel diskutimi mblodhi së bashku politikëbërësit,
rininë dhe shoqërinë civile për të adresuar boshllëqet e
politikave të DhBGJ-së, për të promovuar angazhimin e
të rinjve dhe për të theksuar rolin e burrave si aleatë në
përpjekjet parandaluese.
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16 Ditët e Aktivizimit Kundër Dhunës me
Bazë Gjinore

Dita Ndërkombëtare e Paqes 
Me rastin e Ditës Ndërkombëtare të Paqes, organizata jonë
organizoi një panel diskutimi të titulluar "Edukimi për paqen dhe
aktivizmi rinor", ku morën pjesë profesorë universitarë dhe
përfaqësues të shoqërisë civile. Diskutimi u fokusua në rolin e
edukimit për paqen si në mjediset formale ashtu edhe në ato
joformale, duke theksuar ndikimin e tij në fuqizimin e të rinjve,
zgjidhjen e konflikteve dhe thyerjen e cikleve të dhunës.

Panelistët theksuan rolin thelbësor të edukatorëve në të gjitha
nivelet, nga parashkollor në universitet, si dhe kontributin e
prindërve në nxitjen e vlerave të paqes. Tema të tilla si barazia
gjinore, komunikimi ndërkulturor dhe mendimi kritik u
identifikuan si komponentë kyç në formësimin e një shoqërie më
paqësore.

Gjatë këtij eventi, u lansua zyrtarisht Rrjeti i OShC-ve “Edukimi
për Paqe dhe Rininë”, duke bashkuar organizatat e përkushtuara
për promovimin e paqes përmes edukimit dhe angazhimit të të
rinjve. Kjo nismë synon të forcojë bashkëpunimin midis palëve të
interesuara dhe të rrisë përpjekjet për të nxitur një kulturë
paqeje.
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RRJETET KU SIT
ËSHTË ANËTAR:
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MasterPeace Global
Foundation (MP);

MenCare/Fatherhood;
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Youth for Exchange and
Understanding (YEU);

MenEngage;

European Network for the Work with
Perpetrators of Domestic Violence;

Koalicioni për
shëndetësi (K10);

Act NOW;

Grupi për Siguri dhe
Gjini;

European Network of
Youth Centres;

International Planned Parenthood
Federation European Network (IPPF);

Non-formal Peace Education and
Youth Activism Network in Kosovo
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ANGAZHIMI
DIGJITAL

Në vitin 2024, platformat tona digjitale vazhduan të shënojnë rritje dhe angazhim
mbresëlënës, duke reflektuar efektivitetin e strategjive tona të përmbajtjes dhe
përpjekjeve për komunikim. Në të gjitha kanalet kryesore të rrjeteve sociale, kemi
parë një rritje domethënëse të ndjekësve tanë, duke dëshmuar interesin dhe
besimin në rritje ndaj organizatës sonë. Përgjithësisht, përmbajtja jonë ka arritur
180,629 individë në të gjitha platformat, duke konfirmuar zgjerimin dhe ndikimin e
pranisë sonë digjitale.

X: Në fillim të vitit 2024, llogaria jonë në X kishte 212 ndjekës. Deri në fund të vitit,
ky numër u rrit në 214, duke shënuar një rritje prej 0.94%. Ky progres i
vazhdueshëm tregon angazhimin e ndjekësve tanë ndaj përmbajtjes sonë.

LinkedIn: Prania jonë në LinkedIn shënoi një rritje të dukshme, nga 269 ndjekës në
fillim të vitit në 308 deri në fund të vitit, një rritje prej 14.5%. Kjo dëshmon
zgjerimin e rrjetit tonë profesional dhe interesin e shtuar nga komuniteti i biznesit.

Facebook: Faqja jonë në Facebook pati një rritje të qëndrueshme, duke kaluar nga
6,999 ndjekës në fillim të vitit në 7,096 në fund të vitit, një rritje prej 1.39%. Kjo
konfirmon rëndësinë e përmbajtjes sonë dhe lidhjen e fortë me komunitetin.

Instagram: Ndjekësit tanë në Instagram u rritën nga 1,301 në 1,356 gjatë vitit
2024, një rritje prej 4.23%. Kjo rritje u mundësua nga përmbajtja vizualisht
tërheqëse, storjet dinamike dhe një qasje e vazhdueshme për forcimin e pranisë
sonë në këtë platformë.

TikTok: Platforma që shënoi rritjen më të madhe ishte TikTok, ku numri i
ndjekësve u rrit nga 1,403 në 1,872, një rritje mbresëlënëse prej 33.4%. Ky sukses
pasqyron aftësinë tonë për të krijuar përmbajtje tërheqëse dhe të shpërndarshme,
që rezonon me një audiencë dinamike dhe në zgjerim.

Këto të dhëna jo vetëm që tregojnë rritjen e pranisë sonë digjitale, por edhe
vërtetojnë efektivitetin e strategjive tona në ndërtimin e lidhjeve kuptimplota me
audiencën tonë. Duke parë përpara, mbetemi të përkushtuar për të ndërtuar mbi
këtë sukses dhe për të vazhduar forcimin e angazhimit tonë digjital në të gjitha
platformat.
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www.sit-ks.org

www.sitandbreaktheice.org

www.sitandtalk.org/

www.sitkosova.org

www.ks.masterpeace.org/
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04 www.ks.masterpeace.org/

http://www.sit-ks.org/
http://www.sitandbreaktheice.org/
http://www.sitkosova.org/
https://ks.masterpeace.org/
https://www.kujdessex.net/


ÇKA NA PRET NË VITIN 2025
Qëndrueshmëria e SIT
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 SIT mbetet i përkushtuar ndaj fuqizimit të qëndrueshëm të të rinjve përmes
programeve inovative, rritjes strategjike dhe partneriteteve të fuqizuara. Në
vitin 2025, fokusi ynë vazhdon të përqendrohet në pajisjen e të rinjve me
aftësitë, njohuritë dhe mbështetjen e nevojshme për t’u angazhuar në mënyrë
aktive në komunitetet e tyre dhe më gjerë.

Një nga arritjet kyçe në strategjinë tonë të qëndrueshmërisë është sigurimi i
projektit ERASMUS+ "Do You(th)", një iniciativë transnacionale e cila synon
fuqizimin e të rinjve nga Kosova, Bosnja dhe Hercegovina, Shqipëria dhe Serbia.
Ky projekt forcon kompetencat, kapacitetet dhe njohjen e organizatave të
shoqërisë civile (OJQ-ve) përmes të mësuarit kolektiv, vlerësimit dhe zbatimit
të metodologjive inovative të edukimit joformal. Një fokus i veçantë i kushtohet
përfshirjes së grave të reja dhe grupeve pakicë në zona të largëta, duke siguruar
gjithëpërfshirje dhe qasje të barabartë në të gjitha aktivitetet e projektit.

Për më tepër, SIT është krenar që do të vazhdojë punën e tij me ndikim në
shërbimet e këshillimit për ushtruesit e dhunës, përmes lansimit të projektit
"Këshillim për parandalim 5.0" në janar 2025. Ky program, tashmë në vitin e tij
të pestë radhazi, synon përmirësimin e shërbimeve për ushtruesit e dhunës,
forcimin e kapaciteteve institucionale dhe avancimin e njohurive dhe
ndërhyrjeve për të adresuar dhunën me bazë gjinore dhe dhunën në familje në
mënyrë më efektive. Ky projekt thekson përkushtimin tonë në forcimin e
mekanizmave të reagimit të institucioneve përkatëse dhe sigurimin e një qasjeje
të gjithanshme në parandalimin e dhunës.
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TNë përpjekje për të rritur cilësinë dhe efektivitetin e punës me të rinjtë, SIT ka
zhvilluar dy manuale të reja për të mbështetur ekspertët e fushës dhe
edukatorët. "Manuali Metodologjik" ofron një burim të thelluar për nxitjen e
përfshirjes sociale përmes aktiviteteve të edukimit joformal, duke ofruar
metodologji të strukturuara dhe aktivitete të përzgjedhura për trajnim.
Paralelisht, "Manuali i Klubit Mobil Rinor për Çështjet Gjinore" synon t’u ofrojë
punonjësve rinorë mjetet e nevojshme për të adresuar çështjet gjinore, duke
promovuar një qasje më të drejtë dhe gjithëpërfshirëse në angazhimin e të
rinjve.

Në aspektin e brendshëm, SIT vazhdon të forcojë strukturën e tij organizative
për t’u përshtatur me strategjinë dhe objektivat programatike në zhvillim. Ekipi
ynë i përkushtuar vijon përpjekjet për sigurimin e partneriteteve të reja dhe
mundësive të financimit, duke garantuar qëndrueshmërinë e iniciativave tona
përmes rrjetëzimit strategjik dhe zhvillimit të propozimeve. Zgjerimi i ekipit
tonë me role kyçe në administratë, hulumtim dhe trajnim forcon më tej
kapacitetet tona për të zbatuar programe me ndikim të lartë.

Ndërsa SIT ecën përpara në vitin 2025, strategjia jonë e qëndrueshmërisë
mbetet e rrënjosur në përshtatshmëri, inovacion dhe bashkëpunim. Duke
investuar në projekte me kuptim, duke forcuar kapacitetet institucionale dhe
duke promovuar përfshirjen e të rinjve, ne vazhdojmë misionin tonë për
fuqizimin e të rinjve dhe krijimin e një ndikimi social të qëndrueshëm.
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Projektet e reja
2024-25

DoYou(th)1.
Këshillim për parandalim 5.02.



Ekipi 2025

Kadri Gashi - Themelues/ Drejtor Ekzekutiv1.
Liridona Berisha Shabani - Menaxhere për Zhvillim dhe Programe2.
Adnan Retkoceri - Menaxher i Financave 3.
Elma Berisha - Udhëheqëse e Departamentit të Hulumtimeve4.
Rron Rama - Zyrtar për programe dhe Koordinator i Kampanjeve5.
Elsa Rexhepaj - Krijuese e përmbajtjes dhe Zyrtare për Implementim6.
Arditë Shkodra - Zyrtare Operacionale dhe e Projekteve 7.
Lorent Retkoceri - Punëtor Rinor8.
Miodrag Denić - Facilitator për Komunitet9.
Kumrije Bulliqi - Asistente Logjistike10.
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Strategjia e re pesëvjeçare do të ketë në fokus kryesor të rinjtë, dhe projektet e
reja do të dizajnohen mbi këtë bazë. Artivizmi dhe Doughnut Economics do të jenë
forca shtytëse pas ideve tona të reja për të punuar me të rinjtë dhe për t’i
ndihmuar ata të përvetësojnë vlera të domosdoshme në punësim, zhvillimin e
aftësive të buta dhe artin si mjet aktivizmi. SIT ka zhvilluar edhe katër pako me
udhëzime për të rinjtë, të cilat do të jenë pjesë e projekteve të rëndësishme që
trajtojnë çështje si gjuha e urrejtjes, puna me të rinjtë, ndërhyrja e kalimtarëve,
lufta kundër urrejtjes dhe bullizmit).

Departamenti i Këshillimit do të fokusohet në ofrimin e shërbimeve këshilluese për
autorët e dhunës në familje dhe dhunës me bazë gjinore, ndërkohë që do të kryejë
hulumtime dhe publikojë raporte në këtë fushë. Një nga prioritetet kryesore të
departamentit është hapja e një qendre të re në rajonin e Pejës.

Strategjia e SIT 2024 - 2028
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FALEMINDERIT!

www.sit-ks.org
info@sit-ks.org
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